
Poznamo samo
samoupravno pot

Brez dvoma so vsa vprašanja, o katerih so
razpravljali delegati in gostje na devetem
kongresu Zveze komunistov Slovenije po-
membna, a vendarle je največjo težo kon-
gresu dala razprava v komisiji za sociali-
stične samoupravne družbenoekonomske od-
nose in razvoj, saj se je za govorniškim
odrom velike dvorane Cankarjevega doma
zvrstilo kar 90 delegatov in gostov, 97 pa jih
je svoje razprave oddalo v pismeni obliki,
kajti bilo je premalo časa, da bi vsi lahko
povedali svoje mnenje.

Takšna zavzetost za razpravo nikakor ni
naključna, kajti v zadnjem času so gospo-
darske razmere tako zaostrene, da je bilo
treba odločno povedati mrienja o izhodu iz
težav in opredeliti glavne smernice našega
nadaljnjega razvoja.

Kongres je odločno potrdil, da je moč iz-
hode iz težav iskati samo po samoupravni
poti in da je nadaljnji razvoj socialističnega
samoupravljanja edina možna alternativa, ki
jo sprejemajo slovenski komunisti in de-
Ibvni Ijudje. To seveda pomeni tudi odločno
zavračanje uveljavljanja centralističnega ozi-
roma državnega odločanja o najpomembnej-
ših elementih našega dela in razvoja. Vse
rešitve je treba iskati v uresničevanju temelj-
nega proizvodnega družbeno-lastninskega
odnosa, da delavec, ki je ustvaril presežno
vrednost, z njo tudi razpolaga in tega ne mo-
re v njegovem imenu storiti nihče drug. To
velja tudi za razpolaganje z deviznimi sred-
stvi, s katerimi naj razpolagajo tisti, ki so
jih ustvarili.

Slovenski komunisti so na kongresu jasno
izpričali, da so si popolnoma enotni v opre-
deljevanju poti nadaljnjega razvoja in da se
zavedajo, da je moč sedanje težave prema-

' gati le z zavestno, enotno in usmerjeno druž-
beno akcijo na temelju samoupravljanja, kaj-
ti vsaka druga rešitev bi vodila v praktično
nerešljiva družbena nasprotja. To pa pomeni,
da se bomo še bolj zavzeto kot doslej borili
proti vsem pojavom tehnokratske in biro-
kratske miselnosti, različnim oblikam zapira-
nja v ozke regionalne meje in drugim ne-
pravilnostim, ki hromijo naša prizadevanja
v boju za več in bolj produktivnim delom,
s tem pa tudi dosežki tega dela.

Takšne opredelitve pa moramo podpreti
z ustreznimi in pravočasnimi ukrepi ekonom-
ske politike, ki je dosedaj precejkrat popu-
ščala pred raznimi oblikami skupinsko last-
ninskega monopola. Eno od pomembnih vpra-
šanj, ki ga bo treba razrešiti, je prav gotovo
večji vpliv delavcev pri odločanju o sred-
stvih razširjene reprodukcije, saj so sedaj
o tem večkrat odločali ljudje izven združe-
nega dela.

Kongres slovenskih komunistov je še en-
krat opozoril na številne težave, s katerimi se
spopadamo, toda hkrati tudi napovedal, da
delovni ljudje z optimizmom gledajo na naš
nadaljnji družbenoekonomski razvoj kljub
težavam, s katerimi se ubadamo. Trdna od-
ločenost, da bomo premagali težave po socia-
listični samoupravni poti, na kateri. bo de-
lavec sam odločal o dosežkih svojega dela,
pa je največje spoznanje devetega kongresa
slovenskih komunistov.


